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СУЧАСНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 
У ПРОФЕСІЙНОМУ СПОРТІ

У XXI столітті процеси глобалізації, стрімке зростання об’єму ін-
формації, інтенсифікація комунікацій, технологічний прогрес, поряд 
з умовами невизначеності й ризику, поставили нові вимоги до управ-
ління (менеджменту), до організацій та співробітників (персоналу) 
в усіх сферах суспільства, в тому числі – в сфері фізичної культури 
і спорту [1].

Менеджмент у фізичній культурі і спорті –  це теорія і практика ефек-
тивного управління організаціями фізкультурно- споріпішої спрямова-
ності в сучасних ринкових умовах. Загалом в Україні роботу з фізичної 
культури і спорту проводять безліч різних організацій фізкультурно- 
спортивного спрямування. Керівникам та персоналу цих організацій 
щодня доводиться розв’язувати безліч різноманітних завдань і про-
блем –  від очищення і посіву газонної трави на футбольних майданчи-
ках до проведення грандіозних спортивно- видовищних заходів (напри-
клад, чемпіонатів світу) [2].

Сучасна фізкультурна організація має свою специфічну систему 
управління, яка включає:

•  управління навчальним процесом, наданням послуг, ін.
•  управління персоналом
•  управління фінансовою системою
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•  управління господарсько- комерційною діяльністю
•  управління виховною діяльністю [1].
Головним завданням спортивного менеджера є вибір методу, який 

у певній ситуації буде найбільш ефективним. Основу практики управ-
ління становить комбінування різноманітних методів. Визначитися 
в цьому питанні вишмагає класифікація методів за певними критерія-
ми Для досягнення цілей будь-якої спортивної організації, менеджер 
повинен.

Економічне стимулювання як метод управління реалізується найш-
видше. Матеріальні стимули –  найдієвіші способи впливу на працівни-
ків та організацій, оскільки вони базуються на використанні тарифних 
ставок, посадових окладів, доплат, надбавок, премій, дивідендів, цінних 
подарунків, дотацій, компенсацій, пільг [2].

В систему управління спортивно –  оздоровчою роботою населення 
входить також широка пропаганда масової фізичної культури. Відомо, 
що організації значно відрізняються одна од одної по розмірам, струк-
турі, продукції що випускається або послугам, які надаються тощо. 
У зв’язку з цим виникає питання: чи можливі єдині підходи до їх управ-
ління? Відповідь на це питання може бути позитивна. В любій органі-
зації менеджмент виконує одні й ті ж функції: планування, організація, 
керівництво і аналіз, які універсальні, без залежності від специфічних 
особливостей організації.

Сучасний спортивний менеджмент здійснюється на основі чотирьох 
принципів, які дозволяють:

1)  покращувати взаємовідносини між співробітниками для підви-
щення ефективності результатів роботи;

2)  виявляти  потреби  робітників  та  знаходити  можливості  їх 
задоволення;

3)  здійснювати вплив на членів організації та залучати їх до вирі-
шення задач, які стоять перед організацією;

4)  використовувати особливості традицій країни, її історії та куль-
тури, застосовуючи їх в модернізованій системі управління [3].

Менеджмент спортивно- оздоровчої діяльності –  з кожним роком за-
ймає більш значуще місце в світовому економічному просторі –  постій-
но збільшується загальний об’єм світового ринку спортивної індустрії. 
Для успішного розвитку спортивної індустрії необхідні управлінці. 
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Також важливо для залучення різних груп населення до оздоровчо- 
рекреаційної рухової активності впровадити ефективний менеджмент –  
створити мотивацію, підібрати кваліфікованих фахівців, створити зону 
економічного комфорту. Через це попит на менеджерів в сфері фізичної 
культури та спорту зростає з кожним роком. Представники цієї професії 
повинні вміюти відбирати та керувати командою. 
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